

美欧央行齐唱经济回暖

美联储将逐渐减少购债规模

证券时报记者 吴家明

本报讯 当地时间23日,美联储如期将基准利率维持在零至0.25%的历史低位不变。尽管信贷市场依然吃紧,就业市场尚未出现好转,美联储还是对经济状况感到更加乐观。

美联储在会后声明中表示,在经历严重的下滑之后,经济活动已经开始有所反弹。尽管受到失业及信贷紧缩等因素的严重制约,金融市场形势还是进一步好转,房地产市场也趋向活跃。在8月份的议息会议中,美联储对当时经济环境的判断为经济活动日趋稳定。

美联储还表示,通胀将在一段时间内维持较低的水平。在这样的情况下,美联储重申要利用一切可能的工具来促进经济复苏和确保价格稳定。与此同时,美国经济形势使美联储有可能需要在更长一段时间内继续维持接近于零的利率水平。

有分析人士指出,美联储必须避免在经济复苏的过程中引发通胀,同时又不能阻碍经济的复苏进程。维持低利率政策对消费者有利,但对银行业却造成不利的影响。尽管金融银行业是美国经济的重要组成部分,但市场已开始减少对美联储即将在明年初加息的预期。

美联储还重申将逐步终止其规模为3000亿美元的国债购买计划,并透露将在今年10月底前完成该计划。为了使市场在离开美联储保护后实现平稳过渡,美联储原定在今年年底前完成购买总计1.45万亿美元抵押贷款债券或债务的计划,现在则推迟到明年3月。

有分析指出,在总额不变的前提下,美联储逐步放缓购买的步伐意味着降低对房地市场的扶持力度,已成为美国抵押贷款市场主要支持来源的美联储也希望能够“退出”。

此外,昨日欧洲央行在其三季度经济调查报告中表示,得益于逐渐复苏的出口形势以及各国采取的经济刺激政策,欧元区经济逐渐趋于稳定,但经济复苏的不确定性仍很高。德国财政部昨日也表示,由于市场融资条件逐步改善,四季度德国政府债券和国债发行计划减少170亿欧元,至590亿欧元。

聚焦 G20匹兹堡峰会

匹兹堡峰会力挺复苏“萌芽”

证券时报记者 吴家明

本报讯 当地时间24日,二十国集团(G20)领导人第三次金融峰会在美国匹兹堡正式拉开帷幕。按照会议议程,当地时间25日,与会各方将就“退出策略”、金融监管改革、促进全球经济平衡等众多问题展开讨论。

昨日在峰会开始前,英国首相布朗表示,在全球经济合作方面,G20将扮演比G8更为重要的角色。G20峰会将继续开展下去,明年将会在韩国召开。针对峰会将关注的中国经济转型问题,布朗表示,预计峰会将着重讨论中国的进口问题,因为这将有助于拉动中国内需。

有海外媒体引述峰会筹备官员的话称,G20领导人将强调仍需采取进一步的行动,以确保经济复苏的“萌芽”得以维护。相关人士认为,继续推动经济复苏是匹兹堡峰会应该发出的信号,这或许是众多分歧中能够唱出和谐的“同一首歌”。美国总统奥巴马当地时间23日在联合国大会上发表讲话时也承诺,匹兹堡峰会将致力于促成平衡及可持续的经济增长。英国首相布朗也表示,各国需在此次峰会中制定中长期就业、经济增长的框架并达成全球性协议。

在推动经济复苏的同时,有分析人士开始担心,各国大力刺激经济之后所留下的巨额债务将导致经济复苏的势头大减。有分析人士形

容,如果各国偿清来拯救经济的9万亿美元费用,将可能遭遇二战以来势头最弱的经济复苏,G20将面临一个“节约时代”。

有数据显示,目前全球各国政府的负债总额已经突破了35万亿美元,

而美国、英国等发达国家早已“债台高筑”,这些国家的下一个挑战就是减少巨额债务。哈佛大学教授罗格夫表示,在摆脱经济衰退的同时,激增的政府债务成最大隐忧,若政府负债额度过高,赤字将成为另一场危机。

在峰会召开之前,美国拟定了一个计划,旨在使全球经济恢复平衡。根据美国的计划,国际货币基金组织(IMF)将代表G20评估各国经济的政策,以确定不会引发高赤字的危险。欧盟委员会主席巴罗佐表

示,非常支持加强全球监管的进程,不能忽视IMF和世界银行等机构的重要性。有市场人士预计,匹兹堡峰会可能会赋予IMF一项“新工作”,就是监督各国是否正在改革其经济政策,以促进经济长期增长。

匹兹堡峰会:美国布下鸿门宴?

证券时报记者 张若斌

此次G20匹兹堡峰会上,一个观点逐渐在西方各国领导人之间兴起:世界经济的不平衡是造成此次金融危机的真正祸根。会上,美国总统奥巴马将呼吁与会领导人解决世界经济不平衡问题;IMF总裁卡恩也表示,G20应该协调配合解决全球失衡问题;而英国财政大臣达林昨天更是直言不讳地指出:拥有大量经常账户盈余的国家必须尽力扩大国内需求,以弥补因美国消费者更加谨慎带来的负面影响。

虽然解决世界经济不平衡问题是这次匹兹堡峰会的焦点之一。但如此直接的要求,不得不让人联想起当年的“广场协议”。1985年9月,同样是为了解决美国巨额的贸易赤字,美、日、德、法、英五国财长达成协议联合干预外汇市场,规定日元与马克应大幅升值以挽回被

过分高估的美元价格。此后,日本经济进入十多年的低迷期,但西方经济学家坚持认为:日元大幅升值为日本企业走向世界、在海外进行大规模扩张提供了良机,也促进了日本产业结构调整,最终有利于日本经济的健康发展。而这次美国人的逻辑是这样的:中印巴俄“金砖四国”分别通过劳动密集型产品和大宗原材料出口积累了大量的贸易顺差后,投资美国国债,进一步压低市场利率,使得美国民众肆意借债挥霍,最终引发金融危机。因此,今后的世界必须颠倒过来,即美国多生产,“金砖四国”多消费,则世界经济自然平衡。

金融危机源于“金砖四国”的逻辑无疑是荒唐的,但为了这个似是而非的问题,过多地陷于口舌之争也是不必要的。必须认识到,后

金融危机时代的国际贸易环境在恶化,各种贸易保护主义有所抬头,此时一味地互相指责只能进一步恶化贸易环境。正如胡锦涛主席昨天所言:“用更开放的态度开展合作,推动互利共赢”。的确,只有高瞻远瞩地心怀全球经济的共同发展,才能求同存异地解决问题。更何况,美国人的“世界颠倒过来”建议并非一无是处。毕竟,扩大内需与当前中国经济政策向完全契合。而一个不可忽略的经济事实是:无论是人均矿产储量、人均土地面积,还是人民生活水平,中国与发达国家都有不小的差距。因此,适当增加进口,改善国内资源稀缺的局面,提高人民生活水平,理应成为G20的中国态度。应当意识到,中国不应是一切产品的生产大国。例如,从草场资源看,欧洲的畜牧产品生

记者观察

文件(F) 查看(V) 分析(A) 决策(L) 公式(U) 工具(I) 窗口(W) 帮助(H) 委托

股票 港股 指数 基金 债券 商品 新闻 服务 研究室 工作区

主页 上证A股 深证A股 沪深A股 沪深B股 沪深权证 AH股 板块指数 自定指数 自选股 房地产 条件选股

专业投资 当然选择 大智慧

大智慧首推沪深十档深度行情
给您带来全新的体验

十档买卖 -5档之后的买卖盘你看到了吗

超赢实时监控 - 主力数据一目了然



大智慧超赢专业版
(包含沪深十档行情、香港H股实时行情)
免费试用

买卖队列 - 看主力大单是如何构成

委买队列(50笔, 1176.8手/笔)

买入	卖出
6.90	89342
318 9900	23 9900
123 250	500 20
10 11	100 15
4 4000	15 13
85 4	100 100
56 100	9133 10
100 10	206 20
100 10	3 3

卖十	5.41	790
卖九	5.40	9943
卖八	5.39	4190
卖七	5.38	4549
卖六	5.37	1548
卖五	5.36	1119
卖四	5.35	3434
卖三	5.34	1970
卖二	5.33	1743
卖一	5.32	1832
买一	5.31	37
买二	5.30	10271
买三	5.29	4456
买四	5.28	5538
买五	5.27	1274
买六	5.26	212
买七	5.25	549
买八	5.24	331
买九	5.23	577
买十	5.22	535

立即下载大智慧 参与免费体验 免费下载: www.gw.com.cn 试用电话: 400-880-9188